本市"千座公园"建设情况如何?市政协2023年度年末委员视察专题聚焦

完成108座公园建设 明年将新增120座

□记者 胡蝶飞

本报讯 "截至9月底,本市已完成108座公园建设,预计年底可超额完成计划目标;已完成37个单位附属绿地开放工作。"这是记者昨日从上海市政协2023年度年末委员视察"本市环城生态公园带及'千座公园'建设工程实施情况"专题活动上获得的信息。

当天的视察活动中,委员们来到浦东,先后视察沔青公园建设、三林楔形绿地建设等情况。

在随后召开的专题视察座谈会上, 上海市绿化和市容管理局相关负责人介 绍本市"千座公园"建设项目进展情况。

数据显示,截至9月底,本市已完成108座公园建设。其中,城市公园完成39座;口袋公园完成61座;乡村公园完成8座。预计年底可超额完成计划目标。编制出台《上海市单位附属绿地开放共享建设技术导则》《上海市单位附属绿地开放共享实施办法》。截至9月底,已完成37个单位附属绿地开放工作。

环城生态公园带建设项目进展情况

方面,徐汇华泾公园、闵行春申公园、锦梅公园、浦东秀南公园等 11 座公园已启动建设,8 座外环驿站和 14.6 公里外环绿道有序推进,浦东新区三灶港等 8 处断点已打通。"五个新城"落实 50.5 公里环新城绿道建设计划,启动 5641 亩环新城森林生态公园带建设;"绿心公园"临港顶科公园基本建成。

据介绍,2024年全年,本市将新增城乡公园120座(其中城市公园30座、口袋公园60座、乡村公园30座);完成40个单位附属绿地开放;持续推进上海辰山国家植物园创建。

与此同时,本市将加快推进环城生态公园带建设。"环内"新建楔形绿地150公顷;"环上"建成开放9座公园,建成12座外环绿带驿站,新增12公里外环绿道,打通21处外环绿道断点,结合外环绿带改造提升和外环绿道建设实施"四化"面积100公顷;"环外"完成吴淞江生态间隔带专项规划上报,并力争批复;建设环新城森林生态公园带面积不低于5000亩,青浦上大河中央公园一期基本建成。

伪造"白富美"人设,假借经营豪车租赁行骗

女子涉诈骗被松江警方抓获

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 女子利用朋友圈营造豪车租赁、抵押一条龙的"白富美"人设,依靠扮演多种角色骗完上家骗下家……近日,松江警方成功侦破一起诈骗案,抓获一名伪装成租赁公司股东骗取他人合作款的涉案人员,犯罪嫌疑人郑某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留。

近日,松江公安分局九里亭派出 所接市民徐先生报案称,一名在微信 上自称是豪车租赁公司股东的女子郑 某,邀请他一起合作豪车租赁业务, 称只要两人共同出资租来车辆,再以 高价将车辆租出,就会有定额收益。 郑某每日在微信朋友圈发布其混迹于 超跑圈的动态,且频频发给徐先生他 人向她租车的聊天记录,以此来证明 租车生意非常好。 在郑某的言行迷惑下,徐先生逐渐放松了戒备,共计转账 13 万元给郑某用以合作。之后,郑某一直以财务身体不适等理由迟迟未按照约定日期将利润分成给徐先生。眼见郑某无法提供租赁业务凭证以及合同等证明材料,徐先生这才发现自己陷入骗局之中,遂报警求助。

到案后,郑某承认是自己一人扮演了"财务"及"租车客户",并伪造相关聊天记录,营造豪车租赁有利可图的假象。而徐先生转账给她的钱,大多被其用于日常开销,并没有像其向徐先生承诺的那样产生收益。

无独有偶,郑某行骗的真相被揭 开之后,陆续有其他被害人来所报 案。经统计,郑某共计非法获利 19.82万元,案件正在进一步调查中。

目前,犯罪嫌疑人郑某因涉嫌诈 骗罪已被松江警方依法刑事拘留。



□通讯员 翁小东

本报讯 为加强新学年学生毒品预防能力,提升学生识毒防毒意识,并为接下来即将开展的 2023 年青少年禁毒知识竞赛进行动员,近日,徐汇区长桥街道禁毒社工来到了辖区里的长桥中学,

为全校师生们带来一堂生动的禁毒课。

禁毒社工通过全校直播的方式,为 同学们详细介绍了毒品的分类。针对毒品的成瘾性,禁毒社工以科学有趣的例 子,向同学们简单讲解了毒品成瘾性形成的方式,让同学们对于毒品给身体带来的危害理解更加深人。

关注"一老一小"守护出行平安

崇明交警开展交通安全精准宣传

□记者 季张颖

本报讯 为进一步提高辖区内 "一老一小"群体的交通安全意识和 自我保护能力,有效预防和减少道路 交通事故的发生,近日,上海市公 安局崇明分局交警支队民辅警走进 老年大学和幼儿园,针对老年人及 小朋友开展交通安全精准宣传、送 教上门。

近日,崇明公安分局交警支队民警、辅警来到上海崇明瀛通老年大学,对崇明地区的老年朋友们进行面对面宣讲,提醒老年人骑电动自行车务必戴好安全头盔、乘坐私家车及长途客车须全程系好安全带,并宣传讲授 3C 头盔的识别与选购。

崇明交警特地为老人们准备了印 有交通安全标语的贴心小礼品,包括 环保袋、围裙、荧光手环等。其中, 荧光手环颇受老年朋友欢迎,在夜 间出行时戴在手臂上,能使前后方 来车更容易观察到行人,达到"被 看见,才安全"的交通事故预防效 果。

10 月 24 日,崇明公安分局交警 支队民警、辅警来到崇明区东平镇长 江农场幼儿园,为小朋友们带去一场 "'幼'见交警 平安'童'行"交通 安全知识小课堂。

交警小姐姐通过精心设计的红绿灯辨识小游戏,充分调动起孩子们的积极性,寓教于乐;交警小哥哥又带领小朋友们一起学做交通指挥手势操,一个个"小小交通员"们比划起来,英姿飒爽、指挥有力。活动中,表现突出的小朋友们还被授予了"交通安全先进个人"勋章。

七旬老人错汇款 工行

况。银行迅速意识到老先生可能汇错账号了,于是立即进行相关转账信息的调取和情况核实,并确定了夏先生在输入收款人账号时误将末尾的"1080"错输为"7080",且没有核对收款人姓名,以致将28800元直接汇到了一个陌生人的账户内。

此时夏老先生已心急如焚,这是他 作为代理人帮妹妹将一年的补助资金用 于支付后续住院医疗等费用的。银行工 作人员一边安抚他的情绪,一边将此事 向附近派出所进行登记备案,通过民警 联系收款方。但对方电话号码已为空号, 无人接听。这个时候,夏先生已是急得 满头大汗,也非常自责难过。银行工作

工行千里寻回来

人员不断安慰夏先生先不要自责,做好登记以后先回家等消息。待老先生回家后,银行再次会同辖区所在派出所持续沟通,竭尽全力想办法要找到对方。

此后的二十余天,工行上海静安寺 支行持续联系辖区派出所民警,将夏老 先生的情况如实告知,恳请他们帮助解 决具体困难。考虑到这对夏先生来说是 漫长的等待,银行也同步安排人员关心 好夏老先生的情绪,并将得知的进展进 行反馈。银行工作人员在中秋国庆假日 内放弃休息,和公安民警一起寻找收款 方蛛丝马迹的信息,终于在大家的不懈 努力下,警方在一波三折之后联系上了 对方这位陌生人,才发现这位收款人从 黑龙江前往了苏州务工,自己也已经不 记得有这张工行卡。好不容易找到了对 方,银行当然不放弃,在和对方仔细核 对了卡号、余额后,不懈努力地说服收 款人,终于通过当地工行将误操作的 28800 元钱款全款汇回了夏老先生的账户 上。夏老先生第一时间赶到网点确认汇 款金额,并且非常激动地表示,本来自 己已经做了最坏的打算,但是工行永不 言弃、助人为乐的精神帮助了他成功追 回错划款,令他十分感动和欣喜。一周 后,他将那封满载着感激和爱的感谢信 亲自递交了到银行。

"太感谢你们了,忙碌了二十余天, 我的钱款总算失而复得了!"年过七旬的 夏先生难掩激动之情,把一封诚意满满 的感谢信递交给工商银行上海静安寺支 行。这是怎么回事呢?

夏老先生是一位73岁的附近居民,同时也是其残障妹妹的监护人。近日中午,夏老先生如往常一样在静安寺支行ATM器上为妹妹的账户操作转账,操作完毕之后,发现钱迟迟没有到账上。由于收付款账号都是工行账户,理论上可以实时到账,夏老先生焦急得在网点内驻足等待,反复查询银行卡上到账情况。这引起了工作人员的注意,于是上前询问了具体的情